

我省开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(记者 崔福红)7月7日晚,按照公安部统一部署,陕西公安机关开展连续三天的夏夜治安巡查宣防集中统一行动,进一步打击震慑社会面突出违法犯罪,集中整治社会治安突出问题,着力提升人民群众安全感。

此前,省公安厅于6月30日

至7月2日在全省公安机关部署开展了三天的巡查宣防集中行动。此次行动,省公安厅周密安排、精心组织,厅党委成员前往包抓地市靠前指挥、一线督导。市县公安机关主要领导亲自挂帅、随警作战,扎实推动巡查宣防集中统一行动,持续营造安全、稳定、有序的社会治

安环境。

省公安厅要求,全省各级公安机关要切实提高政治站位,坚决把思想和行动统一到公安部和省公安厅决策部署上来,坚持以打开路、以防为主、见底管控、多元共治、宣传引导、建章立制,坚决维护社会治安大局稳定。要强化民意导向,对季节性高发

的聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、飙车炸街等案件,坚持即案即侦、快办快处;对黄赌毒、食药环、盗抢骗等违法犯罪,以及关系群众切身利益的民生小案,主动进攻、以打促防,积极回应人民群众呼声关切,防止“小案件”造成“大影响”,切实保障人民群众生命财产安全。

暖新闻



爱心遮雨篷 情暖残疾人

本报讯(王菁文/图)“真是太感谢你们了,有了这个遮雨篷,我再也不怕日晒雨淋了。”7月4日,在宝鸡市渭滨区新民巷摆摊的居民郭金瑞感激地说。

今年61岁的郭金瑞是新民路社区居民,因双腿残疾行动不便,在新民巷摆摊谋生已有十余年。今年阴雨天气较多,郭金瑞经常因下雨而停业。辖区热心居民周祥光了解到这一情况,与辖区居民王宝明、曹豹等3人,买来材料为其搭建起了“爱心遮雨篷”。

老人流落街头 民警联系家人

本报讯(通讯员 罗磊磊)7月4日,城固县公安局董家营派出所民警及时救助了一名走失老人。

当天17时许,董家营派出所接警称,一位老人在辖区一饭店讨要食物,老人精神状态不佳,请民警及时处警。民警到达现场就发现老人身上的衣服潮湿,身体瑟瑟发抖。经询问,老人无法正常表达且情绪激动,随身物品中无任何身份证明。

随着天色渐晚,民警一方面安抚老人情绪,一方面想办法确定老人身份。最终得知,老人家住汉中市南郑区,3天前不慎走失,家属已发布寻人启事正焦急寻找。得知情况后,民警及时为老人找来衣物和食物取暖充饥。3小时后,老人家属赶到董家营派出所将老人接回家,并对民警的热心帮助表示感谢。

两名学生逃学 民警快速找回

本报讯(阴晓锦 王军锋)“谢谢警察同志,幸亏你们及时帮助,我的孩子才平安回到家里!”7月5日,蒲城县的两位母亲将一面锦旗送到蒲城县公安局重泉路派出所民警手中,感谢民警成功找回了自己的孩子。

7月3日,重泉路派出所民警接到王女士、赵女士的报警求助,称她们在某中学就读初中的孩子在上课期间溜出学校后去向不明,寻找几个小时无果,无奈向警方求助。

接到求助后,值班民警迅速出警,调取了学校及周边路段的监控,但均未获取到有效的去向信息。向家长和老师询问男孩们的相关体貌

特征后,民警兵分两组展开寻找,一组带领家长前往男孩可能前往的地点寻找,另一组继续调取沿途视频监控信息追踪。最终经过3个多小时的走访排查,最终民警在辖区一网吧内将孩子找到。

看到孩子们安然无恙,两位焦急的母亲总算放下心来,对民警表示感谢。

警方提醒:青春期的孩子正处于叛逆期,孩子的内心需要家长关心呵护。家长应加强与孩子沟通交流,与孩子建立平等的沟通方式,及时掌握孩子的心理动态。如果发现孩子出现离家出走等情况,要及时报警求助。

多彩社团促成长 筑梦未来正当时

本报讯(记者 张晓强)7月8日,西安市临潼区临潼中学举行媒体开放日暨特色课程展演活动。为了把兴趣爱好和学生的未来发展及职业规划有机结合,临潼中学全力打造“1+N”办学模式,通过特色课堂建设提升文化课升本率这个“1”,通过艺术、体育、传媒等提升专业特长升本率这个“N”,以满足学生个性化需求为重点,构建了20多个各具特色的专技类社团和18个学科拓展类社团,涵盖了德智体美劳各个领域。

据了解,省教育厅近日公布2023年省级示范高中创建评估结果,临潼中学通过省级评估,被认定为“陕西省普通高中示范学校”。

活动当天,在临潼中学合唱社社长孙久琦的引导下,参观人员走进蒙太奇传媒社,两名同学向大家介绍校园风景及丰富的课余生活。循着淡淡茶香,在石榴花茶艺社,投茶、冲泡、出汤、奉茶,品茶……一时间,整个茶席间茶叶飘香、沁人心脾。

手握画笔,一笔又一笔,慢慢绘制出心里的世界。“美术社团让我尽情释放自己的美术天赋和绘画才能。”在青华美术社,一位同学告诉记者,通过学习,她的美术表现力、审美判断力、创意实践能力有了提高,文化素养与审美能力也都加强了。

扁鹊中医社是临潼中学重点打造的特色社团之一,以学习、体验、应用中医的各种医药

与技法,培养学生健康生活理念。高一十班的吴雨欣,家里多人从医,他从小受熏陶,对医学产生了浓厚的兴趣。“在扁鹊中医社,我认识了中药材,学习了中医按摩手法,更感受到了中医文化的博大精深。”

高建群作家班、丝路社、化学漫寻社、萌芽生物社、生涯规划社……丰富多彩的第二课堂,培养了学生兴趣,拓宽了学生视野,提升了学生综合素养,也为他们未来升学提供了更多通道。

今年高考,张嘉桐取得了不错的成绩,他说:“我不是自觉性很强的学生,3年间,能有所进步,老师的督促起到了重要作用。在这里,我的社会实践和人际处理方面也都得到了长足的进步。”

对于学校近几年的变化,全国中小学实验教学能手、化学老师刘璐深有感触地说:“学校化学实验室增多,也有了化学探究实验室。如今,学生可以进行趣味实验,趣味实验能培养学生动手能力,同时提高学习兴趣,拓展思维宽度,促进素质教育的进一步发展。”

“一切过往,皆为序章。站在新的起点、新的赛道上,临潼中学将直面新课程、新高考的挑战,以科学的办学理念、鲜明的办学特色、一流的师资队伍、先进的设施设备、优美的育人环境,致力于打造高质量、有特色、能示范的品牌强校,努力办好群众家门口的好学校。”临潼中学校长薛耀军信心满满地说。

西咸新区

提服务质效 解交通难题

本报讯(记者 孙金龙 通讯员 雷影)7月7日,西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤二中队民警走进西咸新区中心医院,与医院保卫科负责人就门前交通安全工作进行座谈。

西咸新区中心医院保卫科负责人提出,目前医院就诊病人较多,停车需求大、医院进出口离得较近、交通组织不完善,车辆随意掉头严重、无非机动车停放区等实际困难。

西咸新区分局交警大队执勤二中队民警就医院提出困难逐一与其商讨解决措施,并结合中队《西咸新区中心医院南门道路交通优化方案》对整改提出初步意见建议,同时表示将全力配合加快整改,确保尽快解决中心医院门前道路交通优化问题,全力满足群众通行需求。

韩城市金城街道

加强河道安全 杜绝溺水事故

本报讯(吴永刚 通讯员 刘辉)7月7日,笔者了解到,针对多地接连发生学生溺水事件的实际,近日韩城市金城街道组织各村(社区)党组织负责人召开关于加强河湖水渠渠坝安全防范工作部署会。

会议要求,各村(社区)要利用喇叭、微信群做好防溺水的宣传教育工作,增强孩子的安全意识,督促家长履行好监护责任,承担好看护责任;要在周末、假期、汛期等重点时段,加大河湖库渠坝及其他涉水区域巡查频次,及时提醒和制止戏水、游泳等危险行为,坚决做到涉水有人巡查、安全有人管、事故有人防;对各自辖区河流、人工湖、涝池、渠道、鱼池等涉水区域进行排查,特别是沿河13个村(社区),要重点排查有无警示标志牌、水深1米以上水域有无防护设施等,并按照要求建立《溺水隐患排查整改台账》;针对排查出的隐患点要在醒目位置设立警示标志、标识,对易发事故、人员进入密集的水域要设立安全隔离带、防护栏等防护措施。

本报讯(通讯员 邓孝刚 记者 韩小珍)“王师傅,你受伤的事这样处理,结果你满意?”、“非常满意。”7月6日,在扶风县人社局工作人员的协助下,受伤职工王某的工伤待遇纠纷得以化解,如愿获得12万元工伤待遇赔偿金。

2022年7月,王某在工地干活过程中不慎从高处坠落致伤。事故发生后,单位按程序为其申报认定了工伤,但在履行工伤相关待遇时双方存在争议,单位一直逃避责任、推诿扯皮,未给王某支付停工留薪期、一次性就业补助金等相关待遇。

今年6月28日,王某来到扶风县人社局寻求帮助,期望早日解决赔偿问题。工作人员在详细了解王某受伤后单位赔付情况后,一方面建议王某合理主张其工伤待遇,一方面联系用人单位,约定协商调解时间。在协商过程中,工作人员采取背靠背方式,面向双方当事人讲法规听意愿、持公心给建议,最终双方握手言和,王某获12万元赔偿。

双方因工伤待遇起争议 工作人员多元调解化纠纷